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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《中国考古大会》《舞千年》将舞蹈作为展现中华文化丰富内涵的有效表现手段。前者借由舞蹈 ________ 古代人的生活图景，较好地平衡
了节目的专业性与 __________ ；后者以中国古典舞透视中华文明，发挥舞蹈长于抒情的特性，将舞蹈的表现性和影视艺术的叙事性有机结合
起来， ________ 了节目的感染力。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 再现 多元性 增加

 B． 塑造 大众性 提高

 C． 勾勒 开放性 增强

 D． 复现 通俗性 提升

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，搭配“舞蹈”和“生活图景”，根据文意可知，横线处所填词语应表达《中国考古大会》借由舞蹈重现了古代人的生活图
景之意。A项“再现”指过去的事情再次出现，D项“复现”指重现，再一次出现，均符合文意，且搭配恰当，保留。B项“塑造”指
用语言文字或其他艺术手段表现人物形象，与“生活图景”搭配不当，排除；C项“勾勒”指用线条画出轮廓，与“舞蹈”搭配不
当，排除。

第二空，根据“较好地平衡了”可知，横线处所填词语应与“专业性”语义相反。D项“通俗性”强调浅显易懂，适合一般人的水平
和需要，符合文意，保留。A项“多元性”强调多样的，不单一的，与“专业性”不能构成反义并列，排除。

第三空，代入验证。D项“提升”指提高，与“节目的感染力”搭配恰当，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《文化类节目：在跨界融合中赓续优秀传统文化》

2、为了探索野生北极熊的自然栖息地，科学家给它们戴上GPS追踪项圈，但北极熊常将其挣脱。科学家曾认为从北极熊身上掉落的项圈传回的
数据没有价值，但现在他们发现这些数据仍然有用，通过这些项圈的数据，可以追踪冰层漂流轨迹。由于目前没有适宜在北极极端环境下工作

的高精度传感器，卫星观测往往也无法准确捕捉小冰层的运动，因此从这些项圈传回的冰层漂流路线数据对科研十分重要。科学家比较了掉落

的项圈传回的数据和以往用模型估算的冰层漂流数据，发现模型低估了冰层移动速度和漂流范围；而经掉落的项圈数据修正，对石油泄漏或其

他污染物在布满漂流冰块的海域中流动路线的预测也可以被改善。

这段文字意在说明“掉落的GPS追踪项圈”：

 A． 修正以往模型预测的污染物流动路线数据

 B． 从北极熊身上掉落才使得其数据有了价值

 C． 传回的冰层移动数据有着重要的科研价值

 D． 能够追踪到野生北极熊野外的自然栖息地

《正确答案》
C
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《专家解析》

文段开篇引出北极熊挣脱GPS追踪项圈的话题，随后通过转折词“但”指出掉落的项圈传回的数据实际上是有用的，紧接着通
过“因此”强调从这些掉落的项圈传回的冰层漂流路线数据对科研意义重大，随后通过两个分句进行解释说明，故文段意在说
明掉落的GPS追踪项圈传回的冰层漂流路线数据对科研十分重要，对应C项。

A项，“修正以往模型预测的污染物流动路线数据”仅对应解释说明中的后半部分，非重点且表述片面，排除；

B项，“掉落才使得其数据有了价值”属于强加因果，根据文意，追踪项圈不论是掉落还是不掉落，都有其对应的价值，排除；

D项，文段并未说明掉落的GPS追踪项圈是否“能够追踪到野生北极熊野外的自然栖息地”，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《被北极熊挣脱的项圈也有用》

3、在经过一段急速的发展后，三维动画技术在最近两年进入一个______期。不是因为技术本身无法再______，而是技术前进的脚步太快，人
们需要停下来思考一下，应该如何______这些技术。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 平台　革新　应用

 B． 瓶颈　创新　驾驭

 C． 停滞　突破　消化

 D． 平稳　发展　适应

《正确答案》
C
《专家解析》
第三空，由表递进的“不是……而是……”可知，人们对三维动画技术并非难以“适应”和“驾驭”，而是需要时间来“消化”，该词
与“前进的脚步太快”和“停下来思考一下”相呼应。因此C项正确。

4、在大型游乐园里，现场表演是刻意用来引导人群流动的。午餐时间的表演是为了减轻公园餐厅的压力；傍晚时间的表演则有一个完全不同的
目的，鼓励参观者留下来吃晚餐。表面上不同时间的表演有不同的目的，但这背后，却有一个统一的潜在目标。

这个统一的潜在目标是（　　）。

 A． 尽可能地减少各旅游点的排队人数

 B． 吸引更多的人来看现场表演，以增加利润

 C． 尽可能地招揽顾客，希望他们再来公同游览

 D． 在尽可能多的时间里最大限度地发挥餐厅的作用

《正确答案》
D
《专家解析》
两个项目的经营目的，既不独立也不是均等的，第一个项目为第二个项目服务，即现场表演的目的是通过对人流的引导，在
尽可能多的时间里最大限度地发挥餐馆的市场，因此D项正确。

5、随着现代化进程的不断深入，城市也面临着日新月异的变化，一直以来，传统的消解，常被认为是城市发展的负面效应而饱受 ________ 。
实际上，诸多事实证明，现代性的发展恰恰是传统在以更强的力度向大城市汇聚的过程。比如在某些城市建立的博物馆、美术馆等，在一定程

度上已经促使文化传统以另一种新形式创新发展。这也意味着，摩天大楼与历史文化遗产，并非 ____________ 、相互排斥；如果配置合理，
二者完全可以相互兼容、 ____________ ，并以全新的方式提升人们的生活品质。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 指责 针锋相对 求同存异

 B． 误解 南辕北辙 交相辉映

 C． 争议 分庭抗礼 取长补短

 D． 诟病 水火不容 相得益彰

《正确答案》
D
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